

# 长三角铁路国庆增开 67 对列车

## 部分因台风停运的动车组恢复开行

本报讯 (通讯员 许文峰 胡晓炜 记者 鲍晶)记者昨天从上海铁路局获悉,今年国庆黄金周运输期限为9月28日~10月8日,长三角铁路11天预计发送旅客2580万人,同比增长196.6万人,日均发送旅客234.5万人。客流高峰将出现在10月1日,预计发送旅客292万人。

为保障客流出行,上海铁路局采取多种措施优化调整客流高峰运力。计划增开67对旅客列车,满足旅客出行需求。计划增开旅客列车的主要方向为:直通方向上海至郑州、南昌、福州、广州,杭州至南昌等;管内方向上海至南京、杭州、合肥、徐州、蚌埠、温州等,杭州至温州、丽水、衢州、合肥等,合肥至黄山、安庆、阜阳、芜湖、亳州等。

国庆黄金周期间,长三角铁路管内客流火爆,预计占上海铁路局客流总量的七成以上,该局在增开57对管内旅客列车的基础上,对7对管内周末线列车作了调整,分别为9月30日、10月2、3、7日增开周末线南京~上海G7097/G7098次、上海~无锡G7204/G7203次、黄山北~合肥南G7422/G7423次、合肥南~安庆G7427/G7428、杭州东~南京南G7604/G7605次、南京南~衢州G7649/G7650次;9月30日、10月2、3、7日增开阜阳~合肥K8429/K8430次1对。

另悉,9月14日至16日,长三角地区98趟动车组列车恢复开行。此前,受台风“泰利”、“杜苏芮”的影响,上海铁路局紧急通知,停运9月14日至16日间开行的170趟动车组列车。如今,由于台风影响减弱,部分列车开始恢复开行。临近国庆出行高峰,铁路部门提醒乘客,国庆黄金周期间仍处于强对流天气多发期,高温、台风、阴雨等不良天气可能会给列车开行和旅客出行带来影响,请旅客多关注车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告。另外,乘车当天适当提前出门,为市区交通、进站安检和实名制验票留出时间,以免耽误出行。

### Today's news 新闻点击

#### 科普日活动本周六启动

本报讯 (张明韵)昨天上午,记者从南京市科协召开的新闻通气会上获悉,9月16日,2017南京全国科普日活动将在南京科技馆举行,主题为“创新驱动发展 科学破除愚昧”,活动为期一周,将持续到9月22日。记者了解到,启动日当天南京科技馆将举行虚拟现实科普展、广场科普咨询、科普场馆基地发展论坛等6大主题活动。科技馆上将开设科普展位近60个,为参观者提供科普咨询、展览,内容包括青少年科技活动机器人、3D打印机(笔)、无人飞机展示等。科普日期间,各区科协市级学会(协会、研究会)、企事业单位(园区)科协、科普教育基地等也将分别以晚会、场馆免费开放、校园科普实验秀等多种形式开展共计76项科普活动。

#### 省人医急诊中心将搬至新大楼

本报讯 (吴倪娜 徐媚)记者昨日从江苏省人民医院获悉,为进一步提升医疗服务水平,改善急诊患者就诊环境与就医感受,该院急诊医学中心将于2017年9月19日搬至院内新门急诊病房综合楼(12号楼)。当日上午10时起,新急诊医学中心正式接诊患者,急诊医学中心旧址随即停诊。新急诊医学中心位于新门急诊病房综合楼南侧,届时,患者从位于广州路上的4号门进入可直达。

#### 遗失启事

- 彭昕雨遗失金陵科技学院学生证,学号:1410101078,声明作废。
- 孙志岗,原南通建筑职工中等专业学校工民建专业毕业,现校名南通建筑职业技术学院,毕业证书不慎遗失,编号:9702822,特此声明。
- 卜凡晶遗失会计从业资格证书,证件号:320323199405200024,声明作废。
- 高俊强遗失安全员B证,编号:苏建安B(2012)0200051,声明作废。
- 遗失武进区潞城新城羊肉馆有限公司营业执照副本,注册号:320405600041315,编号:320405000201511240016,声明作废。
- 遗失李永帅身份证,证号:32038219930117831X,2012年08月09日签发,声明作废。
- 遗失证明:华夏,身份证号:321002199006154916,购买金地湖城艺境地下负一层069号车位,收据总金额11.8万元整,声明作废。
- 晏红云(男)叉车操作证丢失,证件编号:420528197801102810,特此登报声明。
- 申时江(男)叉车操作证丢失,证件编号:522421197311117636,特此登报声明。

扬州市级机关工会 获全国群众体育先进 本报讯 (汤雪梅 王槐艾)日前,国家体育总局表彰了2013-2016年度全国群众体育先进单位,扬州市级机关工会成功入选。近年来,扬州市级机关工会以“活力机关,健康人生”为主题,以“惠及大众、人体相宜”为主旨,大力实施机关干部职工健身运动工程。市级机关工会每年都举办篮球、羽毛球、乒乓球、游泳比赛以及围棋邀请赛、处级干部迎新春季乒乓球邀请赛六大赛事,每年计有3600多人参赛,赛事规模均达省、国家级。在扬州市第十二届运动会中,市级机关组队参赛,取得职工部金牌总数第一、总分第二的成绩,充分展示了机关干部职工积极进取、奋勇拼搏、充满活力的精神面貌。

徐州市总首开 人力资源师培训班 本报讯 (胥明虎 李丽)9月12日,为期10天的徐州市总工会首期人力资源师(三级)培训班在工会干部学校开班,高级人力资源培训师应邀授课,授课内容涵盖人力资源规划、招聘与配置、培训与开发、绩效管理、薪酬福利管理、劳动关系管理等六大专业知识和技能系统,具有较强实用性。

淮安举办职工 “喜迎十九大”诵读比赛 本报讯 (杨晶晶)9月8日上午,淮安市职工“喜迎十九大·永远跟党走”诵读比赛初赛在淮安市文化馆举行,来自各县区、产业(系统)工会的26个参赛单位、300余名职工参加比赛。参赛选手通过感情真挚的诵读和富于感染力的表现,生动讲述了一个个平凡动人的故事,热情讴歌了各行各业劳动者无私奉献的职业情怀。

高邮政协为 “职工之家”建设出谋划策 本报讯 (戴顺阳 王槐艾)日前,高邮市政协专题就“模范职工之家”建设工作进行视察,参观了高邮市卫星卷烟材料公司“模范职工之家”建设现场,听取市总工会、就进一步做好职工之家建设提出要求。他们希望市总工会要发挥好“模范职工之家”先进示范带头作用,推进各级工会组织阵地建设和功能完善。要不定期深入乡镇(园区)、企业进行督查、指导和服,发现问题及时解决,不断提升“模范职工之家”建设的规范化水平。

## 热门线路成本公示 成江苏居民出游价格“风向标”

本报讯 (记者 鲍晶)记者昨日从江苏省旅游局获悉,为进一步完善江苏居民出游热门线路成本调查公示工作,省旅游局质监办公室会同省物价局成本调查监审分局召开座谈会,就完善调查机制、明晰调查内容、规范调查方法、推动成果运用等方面展开研讨。

为有效遏制不合理低价游,省旅游局自2014年起开展居民出游热门线路成本调查公示工作,并自2015年起与省物价局联合发布,以打破旅游市场信息不对称和同质化恶性竞争的状况。通过热门线路的成本调查公示,一方面引导消费者理性选择、明白消费,培养成

熟的旅游市场,另一方面促进旅行社创新产品、转型升级,加强正面供给,从供求两侧挤压不合理低价游的生存空间。居民出游热门线路成本调查公示工作开展三年多来引起了积极的社会反响,市场风向标的作用日益显现。2017年春节期间我省居民出游热门线路成本调查公示涉及热门出游线路共计99条。国内线路中,北京、海南、云南、广西、湖南、福建等传统热门旅游省份占据了半壁江山,成本价格在2000元到7300元不等。各市旅游质监部门代表从“如何回应公示价格与市场具体价格的差异”、“如何界定

不合理低价”、“如何核准价格的合理性”、“如何参照公示价格开展执法工作”、“如何引导中小旅行社公布线路成本”等方面发表了看法,提出了调整、细化线路成本调查统计条目,在成本核算中对购物和娱乐项目的标准进行说明,提高数据准确性,减少模糊空间避免游客误解,加强对重点旅游城市、包机产品的成本公示,建设专题网络平台与游客互动等意见建议。大家希望加强质量监督,加强联合查处,扩大出游线路成本调查范围,通过媒体曝光、集体约谈、多方取证等措施,全面打击“不合理低价游”。



近日,泰州市区首批200多个漂流书屋陆续在公园、景区、公交站台、街道社区等场所投放使用,让市民阅读更方便。据悉,漂流书屋全城共享,借阅通还,每人每次可借一本,看完两周内还上即可。图为市民在苏源花园公交站台等车之余翻阅图书。 汤德宏 罗佳伟 摄

## 江苏省发布生活垃圾分类实施办法

本报讯 (记者 万森)记者昨日从省住建厅获悉,《江苏省生活垃圾分类制度实施办法(征求意见稿)》日前正式发布。据悉,南京和苏州将推进生活垃圾分类。至2020年,设区城市建成区生活垃圾分类设施覆盖率将达70%以上,其他城市建成区达60%以上。南京、苏州两地生活垃圾回收利用率达35%以上。

一直以来,生活垃圾分类率低、回收率低、无害化处理率低的现象并没有显著改善,这一现象的背后其实是长期无法破解的“老大难”问题。据悉,江苏省将综合运用“绿色账户”“积分兑换”等方式,引导居民对生活垃圾分类实施分类投放。

意见稿同时要求,实施区域内的各类公共场所管理单位以及相关企业,负责对其产生的生活垃圾进行分类。实施生活垃圾分类的城市要结合本地实际,于今年底前出台办法,细化垃圾分类类别、品种、投放、收运、处置等方面要求。其中,有害垃圾必须作为强制分类的类别之一,同时参照生活垃圾分类及其评价标准,再选择确定可回收物、餐厨废弃物、园林绿化及农贸市场等有机易腐垃圾的强制分类类别。

权和监督权,为和谐劳动关系的构建夯实基础。 全区劳动保障工作得到新提升。上半年全区组织开展“安康杯”竞赛,共有120家企业、2.6万名职工参加活动,1家单位荣获省“安康杯”竞赛优胜单位,6家单位荣获常州市“安康杯”竞赛优胜单位;区总与区安监局、卫计局、人社局等部门密切配合,对全区家具行业、粉尘企业职业病防治与尘毒危害治理情况进行检查,查出10项问题,提出9项整改意见和建议。

## 了不得,中药大师带徒了!

本报讯 (通讯员 冯瑶 记者 徐媚)9月13日下午,全国首批中药炮制技术传承基地——江苏省中医院在本院学术报告厅举行了一场隆重的“中药传统技术”拜师大会。

拜师仪式上,6位学生向老师鞠躬行礼,奉茶、献花,呈拜师帖,奉礼盒。礼喻感念师恩,传承技艺,弘扬文化;愿得到老师谆谆教诲,也愿不负师恩,学有所成。随后3位老师和学生分别在拜师贴上签名。

据悉,此次拜师的6位学生均为医院选拔的中青年中药人员,他们不仅医德医风好,理论知识和技术水平也较全面;3位老师分别是今年87岁的张居平老先生、76岁的黄跃忠老先生和67岁的高寿太先生,他们都是中药传统技术的大师,掌握中药饮片炮制、真伪鉴别及丸、散、膏、丹等制作方法,可以说身怀绝技,个个都有“绝活”。

中药传统技术包括中药的炮制、鉴定、传统制药、调剂等,是中国几千年传统文化的结晶,是中华文明的瑰宝。这些传统技能的水平直接影响中医临床疗效的发挥。省中医院从建院之初就拥有一大批身怀绝技的中药大师,60多年来,他们在医院中药传统技术上不断

挖掘、传承、创新,医院140多种品种、20多个剂型的院内制剂,就是在这些传统方法的基础上,不断改良工艺沿用至今,是深受群众喜爱的医院名片之一。如今当年风华正茂的药师年事已高,但他们仍作为医院中药传统技术的顾问,传授技艺,指导后学,让这些古法代代相传,造福百姓。

该院方祝元院长在致辞中表示,希望通过师带徒形式,将3位老师的宝贵经验,丰富的学术思想,不断地传承、发扬、创新、提高,省中医院的中药人才队伍将会越来越强大,共同再创中医中药辉煌的未来。

## 金坛区总工会按下维权“快捷键”

本报讯 (通讯员 邵源 记者 吴文龙)常州金坛区总工会坚持着力解决好劳动就业、工资收入、社会保障、职业健康安全、女职工特殊权益等事关职工切身利益问题,引导职工合法表达诉求,将矛盾和问题解决在基层、化解于萌芽,全区工会维护能力进一步提升。

开展劳动法律监督“四季行”服务活动。联合法律援助律师团队深入企业,以案释法,以案说法,不断提高企业和职工的法治意识和法律素养,并对企业遵守劳动法律法规规章制度及劳动用工情况进行监督;制定法律援助中心周一、周三律师值班制度,为符合法律援助条件的职工和工会组织提供免费服务;对已建立的9个劳动争议调解室的设备和

功能进一步完善,优化服务和管理;加强与人社、司法等部门的联动,开展工资支付检查和农民工维权活动。 组织开展第十二轮工资集体协商要约行动和集体合同签订工作,指导工会和企业开展好要约行动工作。东城街道总工会通过签订行业工资集体协议,实现行业职代会、集体合同、工

资集体协商谈判的同步发展,作为工会工资协商典型案例被推荐到省总。 推进村、企业试点开展“双代会”规范化操作示范,推动非公有制企业工会、职代会、厂务公开、工资协商等制度的健全与完善,强化国企和事业单位改革进程中的职工民主参与,切实保障职工群众的知情权、参与权、表达

## 吴爱军:“我只是干了辅警该干的事”

记者 徐军霞 通讯员 季兵 陆裕顺 吴爱军是泰兴市公安局交警大队卡口中队的一名普通辅警。路遇危险,他挺身而出;助人为乐,他无私奉献。工作10多年来,他用青春和真情谱写了一曲助畅通、保平安的奉献之歌。

去年3月13日,针对当时二轮摩托车无号牌套牌等严重违法行为,卡口中队民警汪浩带领吴爱军、沈小龙在泰常线公路城西查报站路段执勤。突然,发现一辆由北向南行驶的无牌二轮摩托车车速较快,而驾驶员看到警车时神情慌张,形迹可疑,于是上前示意靠边停车接受检查。就在民警距离摩托车仅有5.6米时,驾驶员突然加大油门逃窜。这时,民警两侧都是货车,眼看汪浩就要被撞上,吴爱军一个健步冲上前将汪浩一把推开,自己却被摩托车撞飞出去。后经诊断,吴爱军左手腕骨折,右腿膝关节裂,全身多处软组织挫伤。



9月13日,徐州市总工会组织机关、直属单位80多名党员赴淮海战役烈士纪念馆开展“讲政治、讲大局”党性教育活动。 明虎 鹿娅 摄

吴爱军说:“我虽然不是警察,没有单独执法权,但我把本职工作做好了,就是为大家的安全负责。”在业余时间,他把时间基本上交给了专业书籍。入伍前只有高中学历的他,先后自学了法律专业专科、本科。什么样的交通违法行为为适用哪一条款处罚,他能做到“一口清”。他理论联系实际,先后发现并查获假牌假证套牌套证等各种交通违法行为50余起。

一次执勤中,在检查一辆河南牌照的大货车时,驾驶人在出示驾驶证的过程中,目光闪烁引起了吴爱军的怀疑,经过认真对比证件,发现该证件是真的,而且驾驶证上的照片与驾驶人相符,也不存在二次塑封,但是到公安网人员信息系统调出该证件的信息与图像,经过放大图像仔细辨认对比,发现该图像上比驾驶人本人嘴角处多一颗痣!驾驶人自知无法隐瞒,如实地说出套用孪生兄弟的驾驶证的事实。

## 泗阳加强基层工会劳调组织建设

本报讯 (通讯员 张秀梅 记者 丁彬彬)为推动“万家企业和諧劳动关系创建”活动向纵深发展,今年以来,泗阳县总工会加强基层工会劳调组织建设,并充分发挥其作用。

多年来,吴爱军每天平均劝导交通违法行为人近100人,每天协助民警违违数十起,从未与群众发生争执,也没有被群众投诉。10多年来,他主动将数十位走失儿童、迷路老人送回家,协助民警当场抓获违法犯罪嫌疑人10名。从1997年至今,每年吴爱军都会到血站无偿献血,共献血1万多毫升,先后荣获中华人民共和国卫生部、中国红十字会、中国人民解放军后勤部颁发的铜奖、银奖和金奖。

## 高邮为55家企业“会诊”用工风险

本报讯 (通讯员 尤工法 记者 王槐艾)日前,高邮市总工会联合人社局、司法局三部门对全市55家企业开展劳动用工风险评估监督行动,为企业健康发展保驾护航。

据悉,在用工风险“体检”行动中,评估人员查看企业劳动合同样本、企业规章制度、人员花名册、工资发放表、企业社会保险登记证、集体合同文本等台账资料,并对相关问题进行询问,逐项评估打分。经过专业性评估人员集体“会诊”,对存在的问题和不足,当场提出指导和整改意见。对督查中遇到的重大事项,如拖欠工资、未签订劳动合同等,及时向企业下发《工会劳动法律监督意见书》或《劳动保障监察建议书》,督促企业限期整改。

## 盐城航道QC工作再上新台阶

本报讯 (记者 刘蕾蕾 通讯员 孙晓阳 胡盛才 李国保)针对企业集体协商存在质量不高的现象,盐城市盐都区总工会在全区企业范围内实行集体协商“议事室”制度,推行集体协商前议事、集体协商中商事、集体协商后议事的“议事”新路子。目前,该区建会企业全部建立集体协商“议事室”。

## 工会专刊

·职工维权 gonghui zhuan kan

## 海陵区工资集体协商惠职工

本报讯 (通讯员 祝璐璐 记者 徐军霞)日前,在海陵区总工会举办的职代会规范化建设暨工资集体协商现场会上,一系列数据见证了该区工资集体协商的喜人成果。

近5年来,海陵区正常经营企业开展工资集体协商数达建会企业总数的98%,百人以上建会企业实现全覆盖,全区企业同步签订劳动合同、工资专项合同577份。2016年期间,海陵区开展工资集体协商企业数达577家,创成二星级企业287家,三星级企业207家,建成现场观摩示范点1个。以区政府名义出台了《企业工资集体协商办法》和《海陵区2014年~2016年工资集体协商质效提升三年规划》,进一步完善工资集体协商运作机制。开展行业性(区域性)工资集体协商8次,工作经验多次在全省工会系统会议上作大会交流发言,并被制成视频资料片作为全省重点教学案例,被媒体多次新闻报道,区总工会被省总授予全省十佳工资集体协商工作优秀奖。

该区总工会主席褚社明表示,今后,区总工会还将以镇街园区为单位,开展区域性工资集体协商或区域性行业性工资集体协商,持续发力加大考核力度,做到工资集体协商永远抓在手、工资集体协商永远在路上。

## 盐都区企业集体协商有新招

本报讯 (记者 刘蕾蕾 通讯员 孙晓阳 胡盛才 李国保)针对企业集体协商存在质量不高的现象,盐城市盐都区总工会在全区企业范围内实行集体协商“议事室”制度,推行集体协商前议事、集体协商中商事、集体协商后议事的“议事”新路子。目前,该区建会企业全部建立集体协商“议事室”。

近年来,盐城航道充分发挥航道职工全面质量管理“QC小组”在群众性科技创新活动中的引领和骨干作用,广泛开展“六小”多种形式的职工技术创新活动,引导和激励职工为航道发展献计献策,创新创造。报送的多个QC成果在省、市获奖。其中《缩短船载ETC安装时间》课题荣获2016年度江苏省交通行业优秀QC成果发布会一等奖。